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Consejería de Sanidad

Gerencia de Asistencia Sanitaria de Ávila


ESTUDIOS OBSERVACIONALES Y PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN


La documentación a presentar para que el protocolo pueda ser evaluado por el CEIm del Complejo Asistencial de Ávila será remitida en formato electrónico. Se precisará la siguiente documentación:


· Protocolo completo en los estudios observacionales y en los Proyectos de  investigación.
· Dictamen del CEIm de referencia si procede.
· Hoja de información al paciente y los documentos referentes al consentimiento informado. Deberá estar identificada con una fecha o número de versión.

· Compromiso del investigador principal y sus colaboradores. Se debe presentar el currículo del investigador principal si no ha sido presentado previamente al CEIm.
· Memoria Económica
· Resguardo de haber pagado las tasas por evaluación de estudio al Complejo Asistencial de Ávila o justificante de haber solicitado la factura. Se ha de solicitar la emisión de la tasa a la dirección de mail ceim.asav@saludcastillayleon.es. En la solicitud se ha de indicar título del estudio, código de promotor, investigador principal en el centro, y datos fiscales, así como persona de contacto. Para la exención del pago de tasas por evaluación de enmienda se evaluará cada caso de forma individual, considerando especialmente los casos en los que no se advierta interés comercial.
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